

ПОДРОБНОСТИ

Эскимосы на земле ханты

Сургутян научили строить иглу

Сургут присоединился к проведению фестиваля «Иглу-2017», который в этом году прошел во многих городах России. Его организаторами стали представители МБУ «Вариант», Центра творческих инициатив молодежи и туристского клуба «Северный ветер».

Так как первые анонсы о мероприятии появились еще в феврале, участников и просто гостей было немало: около ста человек попробовали себя в строительстве национальной жилищной архитектуры.



Правильное иглу представляет собой куполообразную постройку диаметром 2-4 метра и высотой около двух метров. Кроме того, эскимосы могут вырезать иглу прямо внутри достаточно плотного сугроба

эскимосов возле лыжной базы «Снежинка». Строили, конечно, не поодиночке, а семьями или просто командами, состоящими из друзей и коллег. Всего таких команд было 17.

Задача перед ними стояла, на первый взгляд, простая — выстроить иглу из снежных блоков. Ну, ведь правда — кто из северян не проводил в детстве часы, возводя снежные хижинки прямо во дворе? Но когда дело дошло до полноценной постройки, имеющей множество нюансов, спра-

вить удалось не всем. Тому виной округлая форма иглу, из-за которой у некоторых команд так и не получилось завершить куполообразную крышу, которая попросту откалывалась держаться на своем месте. Да и время поджимало: на все про все у участников было всего три часа, а пилить снежные блоки приходилось самостоятельно.

КСТАТИ

Важно, чтобы вход в иглу был ниже уровня земли — это обеспечивает отток тяжелого углекислого газа и приток более легкого кислорода, а также не позволяет уходить теплоте воздуха.

«Подобные соревнования проходили и раньше, но на городском уровне они организовывались впервые. Спасибо командам за участие», — поделилась организатор конкурса Гульнара Маликова.

Критериев оценивания иглу было несколько. Это и возведение купола, и внутренний диаметр строения, и время,



Фото Д. Елсоловой

Участники фестиваля, вооруженные пилами, лопатами и энтузиазмом, изо всех сил старались построить иглу по всем правилам

за которое участники сумели совершить маленький строительный подвиг.

В итоге, первыми оказались члены команды «Обновление», вторыми — команда «Слабоумие и отвага», а «бронзу» забрали себе строители из коллектива «УПГ». Они все, как и остальные участники фестиваля, полу-

чили призы от партнеров мероприятия.

Но, наверное, самое лучшее в подобных зимних забавах — это возможность отдохнуть и повеселиться на свежем воздухе. Это отмечают и сами участники. «Нам безумно понравилось! Ездили с младшим сыночком и сестрой Викторией. Уже здесь,

на месте, познакомились с веселыми и очень дружелюбными ребятами, поэтому время провели отлично. Уезжали очень уставшие, но такие довольные! До сих пор находимся под впечатлением от фестиваля», — рассказывает Инна Журавская.

Дарья Евдокова, Анастасия Семихатских

ТОЖЕ НЕПЛОХО

Животный инстинкт

Кому это надо: помогать бездомным кошкам и собакам?



Волонтер ОД «Дай лапу» Анастасия Андриенко и Келли — одна из щенков, спасенных после разгрома «приюта» Луновой. Была выкормлена и вылечена волонтером движения

сургутяне добровольно примерили на себя роль волонтера, потрудившись на безвозмездной основе. Сама Анастасия вот уже четыре года помогает движению информационно и юридически, она так или иначе сталкивается практически с каждым, кто оказывает поддержку защитникам животных, а это огромное количество совершенно разных людей. Каждый из них для нее герой. Девушка знает судьбы волонтеров, изумляется их терпению, силе воли, доброте, великодушию... Знает сургутянка и о другой стороне медали, а именно о том, как много негатива направляют горожане в адрес волонтеров.

«Порой на горячую линию звонят люди, и в срочном порядке требуют забрать животных из подъездов, приютить уличных псов и котят, считая, что волонтеры кому-то чем-то обязаны. Но когда они получают ответ, что помощь нужно искать вместе, ради этого и создавалось движение, то в луч-

шем случае бросают трубку, в худшем — угрожают. Мне хочется создать мостик взаимопонимания между этими фронтами», — объясняет свою позицию Анастасия.

КСТАТИ

По субботам ОД «Дай лапу» проводит День общения с подопечными. Каждый, кто хочет погладить, покормить или просто побыть рядом с собакой, может себе это позволить. Сбор происходит в 10.00 на парковке ТЦ «Витба» (ул. Терешковой, 48). Хвостатые с радостью примут в дар корма, поводки, ошейники, карабины, металлические миски, будки, сено, солому. Дополнительные вопросы можно задать по телефону: 8-922-652-69-18.

Каждый человек, будь это волонтер, взявший голодное и измученное животное на передержку, или доброволец, помогающий с перевозкой больной собаки в ветеринарную клинику, взамен получа-

ет не материальную награду, а чувство радости. Приятно осознавать, что 30 минут твоего времени по пути к зоомагазину кому-то спасли жизнь, что 100 рублей, давно валяющиеся в кармане, кому-то обеспечили долгожданный обед...

И эти люди — жители Сургута, Сургутского района, Югры. Ведь «дайлаповцам» поступает информация и из других городов региона. Далее подключаются те, кто помогает кормами, оплачивает лечение, стерилизацию, вакцинацию, содержание собак на участках. Большое количество горожан задаются вопросами просвещения. Волонтеры проводят «Уроки добра» в школах, записывают передачи на радио и ТВ, проводят мероприятия.

И все это делается добровольно и безвозмездно.

«Многие считают, что «Дай лапу» — это организация, где люди работают и получают зарплату. Это не так. За 2016 год хотя бы однажды движению помогли 2500 добровольцев. Цифра и большая, и маленькая. Хочется, чтобы она росла. Поэтому проект «Я — волонтер» крайне актуален. Мы уверены, что, только объединившись, действуя в соответствии с едиными принципами милосердия и гуманности, сургутяне и югорчане могут решить проблему бездомных животных», — заключает автор проекта Анастасия Андриенко.

Николай Пастухов

Опубликовано при поддержке ОД «Дай лапу»



Иногда ОД «Дай лапу» устраивает настоящие фотосессии — хорошая фотография помогает пристроить животное